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Ficha N° 1 Tema : Numeros y operatorias. Curso: 6°A - B
Unidad 1 Numeros y operaciones.
Objetivo: Realizar calculos que involucren las cuatro operatorias.

Una expresidn numérica gue contiene mds de una operacion matemética (+, —, + 0 :) se conoce como operacion Mlg uel
combinada. Esta puede tener o no tener paréntesis. 21 _19.
Para calcular el resultado de cada expresion, es necesario considerar la prioridad en las operaciones. k 3 4 4
: . = 21+ 1 - 3
Ejemple: al resolver {[(52.321.210 : 5) + 45.218] : [361.680 — (36.167 » 1001} + 982 5o tiens: I_T_I
= 15 — 3
{[(52.321.210 : 5) + 45.218] : [361.680 - (36.167 » 10)]} + 982 1° Paréntesis (), [1, {} desde el I—T—J
mas inferno hasta el externo, - 153
d uierda a derecha.
= [110464.242 + 45.218]: (361680 - 36L67Q) + 982 L T T v
| 2° Multiplicacién yo division, de
— {10.509.460 10} + 982 izquierda a derecha. 21+3-45-12:4
3" Adicién yfo sustraccidn, de — 24 - 33 :4
= 1050346 B 982 izguierda a derecha.
- 792 4
= 1.051928
= 198

1. Calcula el valor de cada expresidn. Aplica:

a. [(245.875:5)+9.291]- 125 =

. 3.148 + (47251 - 2.145+15) =

. [36.000 + (500.000 : 25) + 3.000.000] = ' . 656.038 :

. 15.000 - (360.000 : 60.000) « 100 = , {3625+

b. {1252 (154.210-154.206)} »32-15=

. 1.000.000 = [(135.000 : 1.000) + 135] =

(356.000 —- 27.981) + 36.119 =

[100 + 5 - (350 « 0)] - 100} =



2. Resuelve los siguientes problemas.

a. Una camioneta transporta 25 cajas de platanos. En 12 de las cajas hay 50 platanos y en las restantes hay
60 platanos. ;Cuantos platanos hay en total?

b. De un barril con 300 litros de aceite se extrae la cantidad necesaria para llenar 4 envases de 5 litros cada
uno y 28 botellas de 2 litros cada una. jCuanto aceite queda en el barril?

. Una exposicion de arte abre al pablico 290 dias en el afio. En un dia, la visitan 15 grupos de 27 personas
cada uno. ;Cuantas personas visitan en un afio la exposicion?

Operacion »

. En una carrera se reparte un total de $ 2.130.000 en premios. El ganador del primer premio recibe la mitad
de dicha cantidad, el del segundo gana un tercio del total y el del tercero se lleva el resto. ;Cuénto dinero
recibe el ganador del tercer premio?

Operacion ®

En una granja tienen que envasar 5.952 huevos. Utilizan 280 cajas con capacidad para 12 huevos cada una
y el resto lo envasan en cajas de 24 huevos. ;Cuantas cajas de 24 huevos llenan?

Operacion »

Nicolas trabaja en una obra instalando ceramicas. Para las paredes de una cocina, tenia 21 cajas con 24
ceramicas blancas cada una y 9 cajas con 6 ceramicas floreadas y 8 de hojas. Al terminar el trabajo, le han
sobrado 34 ceramicas. ;Cuantos ceramicas utiliz6?

Operacion »
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Unidad 1 Numeros y operaciones.
Objetivo: Calcular multiplos de nameros naturales.

Los miiltiplos de un nimero cualguiera se obtienen al multiplicarlo por cualguier otro ndmero natural.

Ejemplo: los primeros 9 miltiplos del ndmero 12(M(12)) son:

12«1 122 | 12+3  12+4| 125 12+6| 127 || 12-8 | 12+9
. . | . } | . | |
M(12) ={ 12, 24, 38, 48, 60, 72, B4, 96, 108,

-

1. Calcula los 5 primeros multiplos mayores que 0 de cada nimero. Aplica:

a. MB)={ . " ; \ 1 c. M7 =1
b. M{7)={ \ . . . } d. M{d0) =1 . . .
A8 =1 . ) . \ 213 =1

Lee cada enunciado y escribe el miltiplo correspondiente.

a. Es un maltiplo de 48 mayor que 100 y menor que 150

b. Es un miltiplo de 10.000 menor que 30.000 y s un ndmearo par.

c. Es un mdltiplo menor gue 20 v es multiplo de 5 y de 10 a la vez.

2. Resuelve los siguientes problemas. Analizar

a. Sise considera el 0 como el primer mdltiplo de un ndmero, jcudl serfa
la suma del octavo maltiplo de 7 y el décimo multiplo de 107

b. Calcula el producto entre el mayor niimero de dos cifras que es miltiplo
de 9 y el menor multiplo que tenga dos cifras.

c. Laura ayuda a recoger pifias en la finca de su padre. Cada minuto recoge
4 pifas. j;Cudntas pinas recoge en 15 minutos?
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Ficha N° 3 Tema: Numeros y operatorias. Curso: 6°A - B
Unidad 1 Numeros y operaciones.
Objetivo: Reconocer los nimeros primos y compuesto.

Un nidmero primo es aquel ndmero natural mayor gue 1, cuyos Gnicos factores son el ndmero 1 y el mismo ndmero.
Equivalenternente, un ndmero prima es aguel gue tiene solo dos divisores, el 1 y el mismo namero.
Los ndmeros que tienen mas de dos factores se llaman ndmeros compuestos.

El ndmero 1 no es primo ni compuesto, ya que solo tiene un factor que es él mismo.

Ejemplo:

* gl namero 53 es primo, ya que los Unicos factores que tiene son el ndmero 1 y el ndmero 53.

* gl nimero 78 es compuesto, ya gue tiene mas de 2 factores; luego, este ndmero se puede escribir como:

2+39=78 3«26=78 6+13=78

1. Clasifica cada nimero como primo o compuesto. Clasificar

a. 61» d. 58» g. 100k
b. 64F e. 99» h. 101»
c. b3’ f. 83» 1. 1100

2. Escribe cada nimero como la adicién de 2 nimeros primos. Aplicar

a. 10= f 70=
b. 16= g. 80=
c. 50= h. 82 =
d. 64= i, 84-=
e. 68= j. s0=

Justifica por qué los siguientes ndmeros no pueden clasificarse como ndMeros primos.

a. 3e0 »
b. 1.242 »
c. JB4A75 »
d. 108.364 »
e. 111111 *

L]

366.666.666 b
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Ficha N° 4 Tema: Numeros y operatorias. Curso: 6°A - B
Unidad 1 Numeros y operaciones.
Objetivo: Descomponer un namero en factores primos.

Todo ndmero compuesto se puede escribir como un producto de factores primos.
Se puede representar un ndmero como producto de factores primos mediante un diagrama de arbol.

Ejemplo: en el arbol el nimero 2205 se descompuso en 5 factores que son ndmeros primos.

ir VY 2205=3 =« 3 « 5 « 7 =7
L =

W
factores primos

1. Descompan en factores primos cada uno de estos ndmeros. Aplicar

a. 8=
b. BE =
c. 550 =
d. 1400=
e. 20000 =
f. 72900=

2. Completa con los factores que faltan en cada descomposicion. Aplicar

B, [ 210 b. — ¢ 10010
.y Ny

CeJ (O 70

AP NN A .

L) ) J@ IO (35) 11
<\

300 150

&
g.

10

2100 5000

| 50" 100
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Ficha N° 5 Tema: Numeros y operatorias. Curso: 6°A - B
Unidad 1 Numeros y operaciones.
Objetivo: Calcular el MCM entre nimeros naturales.

El minime comin miltiple {(mcm) entre dos 0 mas ndmeros corresponde al menor de sus miltiplos comunes.

Ejemplo: para calcular el memi{15, 20, 10} se puede realizar lo siguiente.

# Al escribir los miltiplos de cada ndmera, * Se escriben los ndmeros en una tabla y se completa dividiendo
se destacan los multiplos comunes. por los factores comunes de los ndmercs. Si no hay factores

M(15) = {15, 30, 45, 60, 75, ..}
M{20) = {20, 40, 60, 80, 100, ...}
M{10} = {10, 20, 30, 40, 50, 60, ..}

El menor de los miitiplos cormunes es

el ndmero 60.

Por lo tanto, mem(15, 20, 10) = 60.

comunes se continda dividiendo hasta que el resultado sea 1.
Luego, el mcm es el producto de los factores.

15|20|10|:5 * Factor comdn a 15, 20 y 10.
314012 ]:2 * Factor comina 4 y 2.
|2 %},{ 2 + Factor del ndmero 2.

3 ']5,, : 3 * Factor del ndmero 3.

L

El mem(15, 20, 10) =5+ 2+ 2+ 3=60.

Escribe los primeros 10 miltiplos de estos nimero. Luego, escribe el menor de sus miltiplos comunes.

a. 12¥{
16F{
Menor maltiplo comdn #

b. 10 * {
15 ¥ {
Menor multiplo comutn #

c. 180» {

360 ¥ {

Menor maltiplo comun ¥

Calcula el minimo comun maltiplo entre los siguientes nimeraos.

a. 15y4bh

b. 17y 35

c. 30,60y90 e. 20,30,60y 70

d. 18,26y 40 f. 15,30, 20y 40



Observa las siguientes estrategias para calcular el minimo comun multiplo entre los nimeros, e identifica el
error. Luego, corrigelo.

& 2» 33 66| :2 b. 18 10/ :2

11 33 33 | : 11 8 5 2

11 11 11 11 4 5 5

1 1 1 1 1
Luego, 2+ 11 + 11 = 24. Luego, 2+ 2 «5=20.
Entonces, mem(22, 33, 66) = 24 Entonces, mem(18, 20) = 20.
Error. Error.
Correccién: Correccidn:

Calcula el mem de los siguientes nameros. Luego, completa el crucinimero.

a. mem(2, 5) = a
b. mem(3, 7) = weillion
c. mcm(2, 5, 11) =

d. mem(s, 7) = f
e. mecm(7, 2) = b

f. mem(3, 7 5) =

Resuelve los siguientes problemas y responde.

a. Una empresa de distribucién de alimentos dispone de 3 camiones para transportar sus productos. El camién
A es cargado cada 4 dias; el camién B; cada 9 dias; y el camién C, cada 13 dias. ;Cada cuéntos dias los
tres camiones se cargan simultdneamente desde la empresa?

b. Un jardinero riega el césped de un parque cada 5 dias y lo corta cada 8 dias. ;Cada cuéntos dias coincidiran
sus funciones de riego y de corte del césped?



c. Patricio es un deportista de alto rendimiento que practica después del colegio. Cada 3 dias recorre un trayecto
en bicicleta por la ciudad, cada 4 dias juega fatbol y cada 12 dias, hockey. ;Cuéntos tiempo pasaré para que
realice las tres actividades en el mismo dia?

d. En una ciudad, el reloj de la catedral indica la hora sonando cada 3 horas, v el reloj del edificio de la
municipalidad, cada 8 horas. ;Cada cuéntas horas ambos relojes sonaran al mismo tiempo?

Mariana quiere comprar la misma cantidad de lapices rojos y azules. Si los rojos vienen en cajas de 12 unidades
y los azules en cajas de 8, jcudl es la menor cantidad de lapices de ambos colores que puede comprar?

Teresa visita a su abuela cada 15 dias; su hermana Cecilia lo hace cada 20 dias. Si ambas la visitaron hay, jen
cuantos dias volveran a coincidir en su visita?

Una municipalidad instalara basureros y faroles a lo largo de una calle. 0
Los basureros se colocaran cada 24 my los faroles,
cada 40 m. Si se empieza instalando un basurero T‘] f‘»
y un farol juntos, ;cuantos metros después volveran
a coincidir ambos elementos urbanos? : . .
™

.



